

# 富洋烧烤店特别重大燃气爆炸事故调查报告公布

6月21日20时37分许,宁夏回族自治区银川市兴庆区富洋烧烤民族街店发生一起特别重大燃气爆炸事故,造成31人死亡、7人受伤,直接经济损失5114.5万元。日前,国务院常务会议审议通过了宁夏银川富洋烧烤店“6·21”特别重大燃气爆炸事故调查报告。经国务院事故调查组调查认定,这是一起因相关企业违法违规检验、经营,并配送不符合标准的液化石油气瓶,烧烤店在使用中违规操作发生泄漏爆炸,地方党委政府及其有关部门履职不到位、燃气安全失管失控,造成的生产安全责任事故。

事故调查组查明,事故直接原因是液化石油气配送企业违规向烧烤店配送有气相阀和液相阀的“双嘴瓶”,店员误将气相阀调压器接到液相阀上,使用发现异常后擅自拆卸安装调压器造成液化石油气泄漏,处置时又误将阀门反向开大,导致大量泄漏喷出,与空气混合达到爆炸极限,遇厨房内明火发生爆炸进而起火。由于没有组织疏散、唯一楼梯通道被炸毁的隔墙严重堵塞、二楼临街窗户被封堵并被锚固焊接的钢制广告牌完全阻挡,严重影响人员逃生,导致伤亡扩大。

调查查清事故暴露的主要问题是地方党委政府及其有关部门

专项整治敷衍了事、源头管理失职失责、气瓶检验充装弄虚作假、燃

气经营配送使用管理混乱、餐饮场  
所安全失管漏管、执法检查宽松软

虚。涉事有关企业存在相关违法违  
规行为。

## 相关新闻

### 15名涉案人员被立案侦查 66名公职人员被严肃问责

富洋烧烤店“6·21”特别重大燃气爆炸事故发生后,宁夏回族自治区公安机关对涉嫌违法犯罪的15名涉案人员立案侦查。宁夏回族自治区纪检监察机关、中央纪委国家监委驻应急管理部纪检监察组等按照干部管理权限,依规依纪依法对事故中涉嫌违纪违法的66名公职人员进行严肃追责问责。

富洋烧烤店实际控制人张洪显、宁夏龙江清洁能源有限公司法

定代表人张晓东、宁夏铂澜能源有限公司法定代表人马金礼和宁夏国华检测技术有限公司法定代表人周志国等15人涉嫌重大责任事故罪,被公安机关立案侦查,其中11人已被检察机关批准逮捕。

银川市委原常委、政法委书记李永宁,银川市公安局原党委委员、副局长李智,银川市公安局兴庆区分局原党委委员、副局长陈本梁,银川市市场监督管理局兴庆区

分局副局长刘军,银川市市场监督管理局兴庆区分局特种设备科原科长周怀国等5名公职人员因涉嫌严重违纪违法和职务犯罪,正在接受纪律审查和监察调查。

对事故中存在失职失责问题的银川市政府,兴庆区党委、政府,以及自治区和银川市、兴庆区住房和城乡建设(燃气管理)、市场监督管理、商务、综合执法、行政审批、公安、消防救援等部门61名公职人员进行了严肃处理。

### 2名中管干部被问责

日前,经中共中央批准,中央纪委对宁夏回族自治区党委常委、自治区政府党组副书记、副主席陈春平,自治区党委常委、银川市委书记赵旭辉在富洋烧烤店“6·21”特别重大燃气爆炸事故中的失职失责问题进行了立案审查。

陈春平同志作为负责安全生产工作和联系消防部门的自治区党委常委、政府副主席,未严格落实

实地方党政领导干部安全生产责任制规定,推进本地区安全生产特别是燃气安全工作不力,对自治区燃气安全整治工作滞后、流于形式等问题失管失察,对事故发生负有重要领导责任,应予严肃问责。

赵旭辉同志作为银川市委书记、市长,未切实履行安全生产第一责任人职责,对银川市有关部门监督执法等工作不力、燃

气及餐饮行业管理混乱、相关部门干部不负责任甚至严重违纪违法等问题失管失察,对事故发生负有重要领导责任,应予严肃问责。

依据《中国共产党问责条例》《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报党中央批准,决定分别给予陈春平同志党内警告处分、赵旭辉同志党内严重警告处分。

(据新华社报道)

狂欢启幕

### 10位在韩中国人民志愿军烈士身份确认

**新华社消息** 近日,退役军人事务部发布最新在韩中国人民志愿军烈士寻亲成果,10位烈士身份已经确认。这是自2022年7月国家烈士遗骸DNA鉴定实验室成立以来,退役军人事务部首次对外发布在韩中国人民志愿军烈士遗骸鉴定成果。

确认身份的10位烈士中,林成旺、史万忠是2021年第八批迎回安葬的在韩中国人民志愿军烈士,陈汉官、索维亮、李延学、白存任、李仁松、王希颜、邱能庆、韦恒兰均为2020年第七批迎回安葬的在韩中国人民志愿军烈士。

近年来,退役军人事务部烈士遗骸搜寻鉴定中心深入开展遗物整理、辨识和分析,以印章等标注个人身份信息线索的遗物为重点,陆续发布烈士寻亲线索,发动社会各方面力量,共同找寻烈士亲属。

据了解,从2014年至今,我国已连续10年迎回十批938位在韩中国人民志愿军烈士遗骸。为这些烈士确认身份、找到亲人,让他们从“无名”到“有名”、从“回国”到“回家”。

(李晓明 孙好鹏)



1月27日,一名男子手持《马可·波罗游记》走在意大利威尼斯圣马可广场。当日,2024年威尼斯狂欢节在威尼斯拉开序幕。今年正值意大利旅行家马可·波罗逝世700周年,狂欢节将举行相关主题活动。本届狂欢节将持续至2月13日。

(据新华社报道)